

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дементьева Виталия Сергеевича на тему «Трансформация поселенческой и этноконфессиональной структуры населения Псковского региона в XVIII – XXI вв.», выполненной для соискания ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Поселенческие и этноконфессиональные структуры населения обладают значительной инерцией. Их реакция на изменения социально-экономических условий проявляется на протяжении десятков или даже сотен лет. В этой связи академический интерес состоит в изучении факторов, вызывающих трансформацию данных структур, что в итоге дает основания для управления общественными территориальными системами. Особый интерес с этой точки зрения представляют староосвоенные регионы, которые находятся в зоне влияния крупных центров притяжения, а также приграничные районы, где высока значимость политико-административных решений для указанных выше структур. Это определяет научную актуальность представленной работы.

В результате исследований автором установлено влияние демографических процессов, административно-территориальных преобразований, центр-периферийных отношений на поселенческие структуры, значимость природного фактора на формирование мелкоселенности региона, роль приграничного положения на изменения этноконфессиональной структуры региона, а также предложена методика учета конфессиональной состава населения.

Основные результаты исследований автора представлены в печатных работах и выступлениях автора на конференциях различного уровня.

Достоверность полученных соискателем результатов и полученных на их основе выводов подтверждается использованием статистических данных и теоретико-методических подходов, принятых в географии расселения.

Диссертационная работа В.С. Дементьева является самостоятельной, законченной научной работой, содержащей новое решение актуальной научной задачи. Она отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением

Правительства от 24 сентября 2013 г. № 842, содержит положения, на основании которых может быть квалифицирована как научный труд, обеспечивающий решение важной проблемы и имеющей теоретическое и практическое значение. А ее автор, Виталий Сергеевич Дементьев, заслуживает присвоения ему учёной степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Быков Николай Иванович,
кандидат географических наук,
доцент кафедры физической географии и геоинформационных систем,
занимаемая должность: старший научный сотрудник Института водных и
экологических проблем СО РАН
656038, Алтайский край, город Барнаул, ул. Молодежная, 1, ИВЭП СО РАН

02.08.2019



Электронная почта: nikolai_bykov@mail.ru

Подпись Г. И. Борковой заверено:
rel. специ. ИВМН со рукой Г.И. Михаиловой М.В.

